



> RETOURADRES Postbus 4902, 6202 TC Maastricht

BEZOEKADRES
Randwycksingel 22
6229 EE Maastricht

Aan de fractie van GroenLinks
de heer M.T.G. Mülders

POSTADRES
Postbus 4902
6202 TC Maastricht

ONDERWERP	DATUM	BIJLAGEN
Schriftelijke vragen inzake PrEP-zorg regeling en dienstverleningscentrum voor seksuele gezondheid	21 mei 2024 Verz.: 24-05-2024	--
BEHANDELD DOOR	TELEFOONNUMMER	ONZE REFERENTIE
KMJG (Kyra) Claessen	043 35	2024.01348
E-MAILADRES	FAXNUMMER	UW REFERENTIE
Kyra.Claessen@maastricht.nl		---

Geachte de heer Mülders,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft.

Vraag 1:

- Wat doet de GGD Zuid-Limburg volgens het college (in samenspel met de 15 andere Zuid-Limburgse gemeenten) momenteel in Zuid-Limburg verband zoal om zich in te zetten voor betere PrEP-zorg en om PrEP onderdeel te laten maken van de reguliere zorg?
- Wat zijn de eerste resultaten in de beleving van het college n.a.v. het eerder aangenomen amendement van GroenLinks in relatie tot betere PrEP-zorg? Is het bijvoorbeeld besproken tijdens de vergadering van het DB of AB van de GGD Zuid-Limburg? We zien dit graag uitgewerkt.

Antwoord 1:

A. Momenteel maakt de gemeente Maastricht deel uit van het landelijke PrEP-zorg pilotprogramma. Via een pilot kunnen 8.500 mannen die seks hebben met mannen en transgenderpersonen gratis PrEP-zorg krijgen via de GGD. Zij betalen een eigen bijdrage van € 7,50 voor 30 PrEP-pillen. De GGD Zuid-Limburg zet zich in richting het rijk om PrEP-medicatie in de toekomst onderdeel te maken van de reguliere zorg. De GGD houdt het college op de hoogte van uitgevoerde activiteiten en ontwikkelingen. Belangrijk informatie omtrent PrEP-medicatie en PrEP-zorg wordt binnen het dagelijks- en algemeen bestuur gedeeld.

B. We blijven in het DB en AB een lans breken voor goede PrEP –zorg en houden dit onderwerp actueel. In het AB van 24 april hebben we aandacht gevraagd voor de stijgende kosten voor deelnemers na afloop van de pilot. De eigen bijdrage van deelnemers stijgt dan van € 7,50 naar € 30,-.

Vraag 2:

Wat is de mening van het college dat inwoners uit Maastricht die deel uitmaken van het landelijke PrEP-zorg pilotprogramma vanaf 1 augustus 2024 naar schatting € 22,50 per maand meer moeten betalen? Welke mogelijkheden ziet het college voor inwoners die dit bedrag niet (meer) kunnen betalen? Het CSG maakt zich hier zorgen over.



DATUM
21 mei 2024

Antwoord 2:

PrEP-medicatie wordt op dit moment niet vergoed door de Nederlandse zorgverzekeringen. Voor een bijdrage uit de Zorgverzekeringswet moet deze worden aangepast. GGD 'en hebben de afgelopen jaren gesprekken hierover gevoerd met zorgverzekeraars. Echter, zonder resultaat. Wij zijn voorstander om PrEP op te nemen in het basispakket of in een aanvullende zorgverzekering. Echter is dit momenteel nog niet aan de orde. We vinden het een ongewenste ontwikkeling dat de drempel om aan deze middelen te komen weer verhoogd wordt.

Tegelijkertijd is het zo dat er voor de meerprijs die gebruikers moeten gaan betalen, vanuit de gemeente momenteel geen mogelijkheden in de tegemoetkoming van deze kosten is.

Vraag 3:

Wat is de mening van het college dat inwoners uit Maastricht die behoren tot de risicodoelgroep nog maar beperkt terecht kunnen bij het CSG voor soa-zorg en seksualiteitshulpverlening ten gevolge van de beperkte financiële kaders waarin het CSG moet acteren? Is dit in lijn met het ondertekenen van de declaratie van Parijs in relatie tot Limburg4Zero?

Antwoord 3:

Wij delen uw zorgen en zijn voorstander van een optimale soa-zorg en seksualiteitshulpverlening. PrEP levert een belangrijke bijdrage aan de ambitie om in Nederland 0 nieuwe hivinfecties te hebben.

Overigens heeft VWS, vooruitlopend op besluitvorming door het nieuwe kabinet, besloten om PrEP structureel aan te bieden vanaf 1 augustus 2024 en hierin te investeren.

Enkele wijzigingen in het aanbod van PrEP-zorg bij de GGD zijn:

- Gebruikers gaan zelf voor hun PrEP-medicatie betalen en krijgen van de GGD een recept mee. Begeleiding en zorg blijft via de GGD aangeboden worden.
- Gebruikers kunnen de medicatie bij een apotheek naar keuze verkrijgen, de verstrekking gebeurt niet meer door de GGD.

WVS heeft het budget voor PrEP medicatie aan het zorgbudget toegevoegd en hierdoor is er ruimte om PrEP-zorg aan meer personen te bieden.

Dit betekent dat GGD aan meer mensen PrEP-zorg kan verlenen, binnen de daarvoor gestelde kaders/hoog risico doelgroep (landelijke richtlijn). Daarmee wordt in ieder geval de huidige wachtlijst opgelost en dat is al een stap in de goede richting.

Vraag 4:

Is de wethouder bereid om in het dagelijks bestuur van de GGD Zuid-Limburg waar hij lid van is, waar mogelijk in een voortrekkersrol, een verruiming te realiseren wat betreft de gelden voor het CSG? Dit alles met als resultaat te borgen dat de hoog risicodoelgroepen uit heel Zuid-Limburg laagdrempelig en anoniem voor soa-zorg en seksualiteitshulpverlening terecht kunnen bij het CSG van de GGD Zuid-Limburg. En tenslotte, om op die manier écht kracht te zetten achter de handtekening van voormalig wethouder Bastiaans in relatie tot Limburg4Zero en de declaratie van Parijs.



DATUM
21 mei 2024

Antwoord 4:

Dat heeft inderdaad plaatsgevonden. Tijdens het AB is gevraagd om in kaart te brengen wat het op jaarbasis kost om deze zorg voort te zetten. Zodra dit inzichtelijk is zullen we met de deelnemende gemeenten onderzoeken of hiervoor dekking te vinden is en hoe men denkt over deelname in deze kosten. Tevens is de GGD aangespoord om te lobbyen voor omzetting van de pilot in definitief beleid. Verder blijft het college zich inzetten voor een betere en toegankelijke PrEP-zorg. Dit wordt gestimuleerd door een goede samenwerking tussen beleid, praktijk en onderzoek in heel Limburg, met als doel het stoppen van hiv en aids en het bevorderen van de seksuele gezondheid van alle Limburgers. Dit in overeenstemming met het primaire doel van Limburg4Zero en de declaratie van Parijs.

Hoogachtend,
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht,

Alain Garnier
Wethouder Sociale zaken, Gezondheid, Arbeidsmarktbeleid en Vastgoed

Schriftelijke vragen